

日本國中生少年犯罪比例最高

臺北駐日經濟文化代表處文化組

依據埼玉縣警少年課於本(2)月7日發表之統計結果顯示，近10年來因犯罪遭刑法起訴而接受輔導的少年犯中，國中生的比例有增加傾向。國中生少年犯之犯罪比例在2005年超過高中生後，連續6年來皆為少年犯罪中比例最高之族群。

近年來雖然少年犯罪的總件數逐年減少，但犯罪年齡層卻逐年下降。埼玉縣警少年課指出，可能因為網路的發達造成青少年接觸違法犯罪情報之機會增加，進而導致青少年對社會及法律規範的意識薄弱。

根據該項統計資料，2010年因犯罪而遭刑法起訴接受輔導的少年共計6,862人，比前一年減少286人(減4%)。而全體刑法犯之中青少年的比例也減少了1.1%，佔全體的34%。過去青少年犯罪人數最高紀錄為2004年的8,527人，之後雖都維持在6,000~7,000人，但國中生比例增加之傾向令人擔憂。

2000年國中生犯罪比例佔青少年犯罪全體之34.3%，之後亦逐年增加。2010年高達全體之42.3%，已連續6年為比例最高之族群，此外，小學生犯罪之比例也從1.2%增加為2.3%。而高中生犯罪比例在2000年時雖高達40.6%，但在2010年的統計中則降低至32.3%。自2005年國中生犯罪比例超過高中生後，兩者之間的差距就沒有減少。

2010年遭刑法起訴的青少年犯中，因強盜、殺人、放火、強姦等之重大犯罪者共計72人，佔全體之17.2%，較前一年減少15人，人數也為過去10年來最低。因持刀械集會、暴力、傷害、威脅恐嚇等之暴力犯罪者則增加了34人(增5.6%)，共計640人。而竊盜犯則較歷年來竊盜犯人數最高之2009年減少了261人(減6.3%)，共計3,866人。

參考資料:2011年2月8日 讀賣新聞